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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA, EM 15 DE FEVEREIRO DE 2021. Aos quinze dias 

do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara 

Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a 

Presidência do Vereador Gilmar Zanella reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, 

Douglas Martin, Gilmar Antonio Veronese, Gilmar Zanella, Luiz Eduardo Razzia Giacomel, 

Marilena Berria, Paulo Faccioli, Saimon Antonio Rodrigues da Costa e Valdemir Tomazelli para a 

Sessão Ordinária. O presidente procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo 

número legal e regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os 

colegas, a plateia presente e quem acompanha através das redes sociais. NA PALAVRA LIVRE se 

inscreveram os representantes: pela bancada do Partido dos Trabalhadores o vereador Paulo 

Faccioli, pela bancada do Partido Progressista o vereador Saimon da Costa e pela bancada PSD o 

vereador Luiz Eduardo Giacomel e o vereador Douglas Martin. O Presidente colocou em votação a 

Ata: Ata da Segunda Reunião Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, de primeiro de fevereiro de 

dois mil e vinte e um. Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: o vereador Gilmar Veronese cumprimentou o presidente, os vereadores, a secretária, a 

assessoria, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que em visita em alguns 

bairros da cidade observou que a maioria dos terrenos que ainda não possuem construções estão 

sujos e pediu para que a prefeitura intervenha e solicite que os donos façam a limpeza e caso isso 

continue acontecendo então que se notifique os proprietários pois cada um deve ser responsável 

pelo aquilo que tem e é feio ver a cidade tomada pelo mato. O presidente solicitou para que o vice-

presidente o substituísse para fazer o uso da palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao 

vereador Gilmar Zanella que solicitou ao líder de governo para leve ao conhecimento do secretário 

de obras e do prefeito a questão da estrada que dá acesso para a Linha Nossa Senhora do Carmo e 

para a Linha Paloma nas  proximidades do silo do Binotto pois segundo informações de moradores 

a curva que existe neste local é perigosa podendo ocasionar acidentes e que também seja repassado 

aos responsáveis para que seja pintado as faixas de segurança na cidade pois no sábado quase 

aconteceu um atropelamento em frente a um estabelecimento comercial onde a faixa de segurança 

está praticamente apagada. O vice-presidente devolveu a palavra ao titular. O vereador Adelir 

Sartori cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes 

sociais e repassou ao líder de governo que na saída para São Valentim em frente a Oficina do Sassá 

tem uma vala de tamanho relevante que acumula a água podendo ocasionar acidentes e solicitou 

que sejam colocados tubos e seja feita uma limpeza para solucionar este problema. O vereador Luiz 

Eduardo Giacomel cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha 

pelas redes sociais e solicitou ao líder de governo que seja cobrado e notificada a Empresa Traçado 

para que faça o conserto de alguns trechos onde foi feita a pavimentação na Rua Porto Alegre mais 

especificamente nas proximidades da propriedade do senhor Paulo Szymanski que estão danificados 

devido problemas no material utilizado ou na base da obra e que no ano anterior já foi feito este 

pedido e até hoje não obtiveram retorno e ressaltou que pelo valor que foi pago é obrigação da 

empresa realizar estas obras. O vereador Valdemir Tomazelli cumprimentou o presidente, os 

vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que existe muita reclamação 

das pessoas do interior que solicitam maquinário da prefeitura, mas que os mesmos não estão 

realizando a limpeza das estradas pois em lugares que não existe a mínima condição de uma patrola 

passar e sugeriu que fosse estipulado um valor para que fosse realizado as roçadas ou que fosse 
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tomada alguma outra providencia em relação a isso. PEDIDOS DE PROVIDÊNCIA: Pedido de 

Providência nº 025/2021 de autoria do vereador Douglas Martin que “solicita o prosseguimento do 

Programa de Georreferenciamento Rural.” Após colocado em discussão o vereador Douglas Martin 

solicitou a palavra cumprimentando o presidente, os demais vereadores, os presentes e quem 

acompanha pelas redes sociais e ressaltou que em conversa com os responsáveis foi informado que 

já tem os equipamentos necessários para dar continuidade neste programa que inclusive já foi 

debatido nesta Casa e disse acreditar que seja algo bom pois não se pode pensar somente na 

segurança da cidade, mas também dos moradores do interior do município. Disse ainda que outros 

municípios já aderiram a este programa com identificação de todas as propriedades através de um 

número que facilita a localização do imóvel pela Brigada Militar e órgãos de segurança para um 

atendimento mais rápido caso seja necessário e por isso considera este programa de extrema 

importância para todos os munícipes. O vereador Luiz Eduardo Giacomel se associou ao pedido de 

providência do vereador Douglas e disse que já havia feito uma solicitação na legislatura passada 

que foi aceita e foi comprado todos os equipamentos necessários para o programa, mas o 

funcionário que iria fazer este serviço foi efetivado para a função de secretário de agricultura e com 

o decreto do governo federal que impede o aumento de gastos fica inviável a contratação de alguém 

para tal função, mas que o executivo encontre uma forma de dar continuidade a este importante 

projeto. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 025/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 026/2021 de autoria da vereadora 

Marilena Berria que “solicita que seja realizada licitação para obras de calçamento ou asfaltamento 

na Rua Ipê Amarelo localizada no Loteamento Baidek.” Ao solicitar a palavra a vereadora Marilena 

disse que fez este pedido de providência a pedido dos moradores desta rua por ser uma rua 

localizada na entrada do município, perto do Pórtico onde ainda tem duas ruas que não tem nenhum 

tipo de pavimentação e em conversa com o senhor prefeito municipal foi informada que a Rua 

Guabijú, que é a rua menor de baixo da Rua do Ipê Amarelo já foi feita a licitação e em breve será 

feita a obra e por esse motivo está pedindo em nome dos moradores e também das pessoas que 

transitam nessa rua pois nos dias de chuva a via fica com muita lama o que prejudica o 

deslocamento tanto de pedestres quando de veículos e finalizou solicitando que o líder do governo 

encaminhe este pedido aos responsáveis. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 

026/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 

027/2021 de autoria do vereador Luiz Eduardo Giacomel que “solicita que seja instalado tubulação 

pluvial na saída para São Valentim, entre a empresa Talgatti Artefatos de Cimento e a entrada da 

propriedade do senhor Eloi Mosena.” O vereador Luiz Eduardo Giacomel iniciou comentando que 

este é um problema antigo neste local pois quando chove esta área fica praticamente alagada no seu 

acostamento dificultando tanto a passagem de pedestres, como a entrada dos moradores das 

imediações, além de haver muitas empresas que estão instaladas nesse local que trazem emprego e 

renda para o município e que não podem ser prejudicadas por algo simples de ser resolver e 

enfatizou que já foi solicitado ao executivo e agora de forma oficial para que seja tomada uma 

providência para melhorar a qualidade de vida para os munícipes e empresas deste local. O vereador 

Adelir Sartori disse ser muito válido este pedido do vereador Luiz Eduardo e que na sessão anterior 

comentou sobre a lombada em frente a fruteira que precisaria ser cortada para que acumulasse água 

nos dias de chuva e comentou que na parte de cima tem tubulação mas que está com pouca 

profundidade e tem um tubo de 50 milímetros e que o ideal seria pedir para os moradores um acesso 

para atravessar e colocar uma tubulação que dê acesso até o rio do lado debaixo para escoar essa 
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água. O vereador Paulo Faccioli disse ser plenamente favorável ao pedido de providência pois este é 

um problema realmente sério e precisa ser resolvido o quanto antes pois todos sabem que neste 

local passa um pequeno riacho que vem do loteamento do Menegasso e que na semana passada 

esteve conversando com o engenheiro Balestrin para encontrar uma possibilidade como comentado 

pelo vereador Sartori em se colocar uma tubulação que saia diretamente no rio e que é preciso fazer 

um trabalho bem feito com tubulação adequada para suportar chuvas elevadas. Colocado em 

votação o Pedido de Providência nº 027/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Moção de Pesar nº 001/2021 de autoria do vereador Luiz Eduardo Giacomel 

pelo falecimento do Padre Ângelo Rosset.” O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que todos 

foram pegos de surpresa com falecimento do Padre Ângelo e solicitou esta Moção de pesar para 

encaminhar aos seus familiares, amigos e igreja do município e que por mais que o Padre Ângelo 

tenha trabalhado em outras localidades acabou firmando raízes aqui onde além de pároco também 

foi professor e ajudou na formação de várias pessoas do município e era um padre que quando se 

conversava com ele o mesmo tinha uma visão diferente de como eram as coisas e era uma pessoa 

que passava muita sabedoria a todos. Solicitou ainda aprovação de todos quando essa moção e 

ressaltou algo que já havia comentando na legislatura passada que infelizmente as pessoas mais 

antigas da cidade estão se indo e está ficando apenas a sua história e nada mais justo que que 

lembrar quem ajudou a construir a história do município. O vereador Paulo Faccioli se associou a 

moção de pesar em nome da bancada do Partido dos Trabalhadores pelo falecimento do padre 

Ângelo uma pessoa que fez muito pelo município de Barão de Cotegipe, e que ajudou muitas 

pessoas e que procurou evangelizar o povo sempre pelo caminho do bem e que sempre deu bons 

exemplos para todos os munícipes, sempre ajudando aos que mais precisavam. Aproveitou também 

para registrar os votos de pesar para família do Jurandir Paza pelo seu falecimento, que muito fez 

pela comunidade da Linha Duas Santos Anjos, a família Socoloski pelo falecimento do senhor Luiz 

Socoloski, pessoa jovem e que por motivo de doença acabou falecendo, a família Tussi pelo 

falecimento da senhora Gladis Tussi, esposa do senhor Nelson Tussi, pessoa que sempre procurou 

ajudar e dar exemplo para muitas pessoas e disse que sente muito quando o município e as famílias 

perdem pessoas tão queridas. A vereadora Marilena Berria também se solidarizou com a família do 

padre Ângelo Rosset e disse que trabalhou por muitos anos junto com ele como ministra da 

Eucaristia quando o mesmo foi padre na Paróquia e que no início tinha uma visão às vezes de muita 

cobrança dele e que as crianças tinham o receio do Padre Ângelo porque ele era um padre que 

cobrava na catequese, mas que pode dizer com toda certeza que essas crianças que foram cobradas 

pelo Padre Ângelo hoje se for perguntar sobre os ensinamentos sobre a catequese ou as orações elas 

sabem. Ressaltou ainda que o Padre Ângelo deixou um grande ensinamento de vida, pois ele 

pregava realmente aquilo que existe no evangélico e não cobrava nada além disso, dizendo as coisas 

claras e verdadeiras dentro da igreja e que isso mexia muito no coração das pessoas e com certeza 

deixará muitas saudades. Colocado em votação a Moção de Pesar nº 001/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 028/2021 de autoria da Bancada 

Progressista que “solicita que seja regulamentado a construção de novos jazigos e túmulos no 

Cemitério Municipal, bem como seja reavaliado a legislação vigente sobre tal matéria.” Pedido de 

Providência nº 029/2021 de autoria da Bancada Progressista que “solicita que seja instalada uma 

lombada ecológica na Avenida Adão Welker nas proximidades da Capela Mortuária.” O vereador 

Saimon da Costa disse que o pedido de providência de número vinte e oito diz respeito a 

regulamentação da legislação acerca do cemitério municipal e que acha de suma importância pois 

mailto:vereadorescotegipe@yahoo.com.br


B
A

RÃ O  DE  COT E G I P
E

 

R: Princesa Isabel 114,   Barão de Cotegipe – RS 

CEP: 99740-000    Fone, Fax : 0 XX (54) 523-2377    email: vereadorescotegipe@yahoo.com.br  

Estado do Rio Grande do Sul 
 

MUNICÍPIO DE BARÃO DE COTEGIPE  
 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

 
 

B
A

RÃ O  DE  COT E G I P
E

os demais vereadores a de convir que o crescimento demográfico da cidade é notório todavia tem os 

prós e os contras e se há um problema no município e começa a ver esse crescimento e não o 

soluciona se torna preocupante e por isso é necessário ter o aparato legal e também que seja 

regulamentada esta questão que construção de jazigos e túmulos no cemitério municipal pois está 

ocorrendo mais sepultamentos de pessoas de fora do município do que dos filhos desta terra e que 

isso é um problema inclusive com a questão de espaço e disse achar que a prefeitura como órgão 

público tem esse poder e dever de regulamentar isso e é de suma importância que haja uma 

padronização com relação ao cemitério municipal. Quanto ao pedido número vinte e nove acerca de 

uma lombada ecológica o vereador Saimon convidou os demais vereadores para que façam uma 

visita na Secretaria de obras para poderem observar a mesma e explicou que ela não vem ser certo 

uma lombada mas uma espécie de redutor de velocidade que não chega a ser tão alta e tem cerca de 

seis ou sete centímetros de altura e possui um material diferente ecológico e a sua manutenção seria 

menor que uma lombada normal porque ela já vem pintada e por esse motivo a sua durabilidade é 

mais extensiva e disse considerar um bom teste para se começar a utilizar para depois utilizar nas 

demais ruas que necessitar de algum de redutor de velocidade. O vereador Luiz Eduardo Giacomel 

se associou aos dois pedidos de providência e em relação ao cemitério municipal explanou que na 

última legislatura havia feito um requerimento escrito que se pudesse fazer uma lei para readequar 

aquele espaço e que o vereador Sartori é prova do quanto esse assunto já foi debatido e expos que 

tem um projeto de lei pronto para colocar mas que gostaria de fazer uma audiência pública com os 

vereadores, prefeito, secretários e engenheiro para debaterem juntos uma forma de melhorar aquele 

espaço do cemitério municipal e que todos sabem que existem túmulos antigos que não tem mais 

familiares que residam no município e que poderia se fazer um ossário municipal e utilizar estes 

espaços para novos túmulos ou jazigos. Ressaltou novamente tem que muitas coisas para serem 

revistas naquele espaço e se todos aceitarem poderão marcar uma audiência para que seja exposto e 

debatido o projeto de lei e posteriormente colocar o mesmo em votação e dar prosseguimento a este 

projeto. O vereador Adelir Sartori disse que tem muitas pessoas de fora que tem jazigos ou túmulos 

no cemitério municipal mas é por que morou no município num determinado momento ou que tem 

algum vínculo familiar na cidade e que muito bem colocou o vereador Luiz Eduardo sobre os 

túmulos abandonados e disse ser necessário regularizar estes locais e abrir ruas para facilitar a 

passagem das pessoas até os jazigos que ficam onde tem pouco acesso. Finalizou dizendo ser muito 

válido este pedido da bancada do Partido Progressista, assim como o pedido referente a lombada 

ecológica e que se for viável poderá ser colocada em outros locais. O vereador Paulo Faccioli disse 

ser favorável aos pedidos de providência pois está na hora que regulamentar a questão do cemitério 

municipal, inclusive quanto a iluminação pública neste local, a instalação de mais pontos de água, a 

limpeza e disse achar necessário que haja uma pessoa responsável que cuide desse local. Referente 

ao pedido da instalação da lombada ecológica disse ser muito importante especialmente se haver 

economia nos custos e assim poderão ser implantadas em outros locais da cidade. A vereadora 

Marilena Berria se associou aos pedidos de providência e quanto à lombada disse achar maravilhosa 

essa ideia e como comentado pelos demais vereadores que poderá ser colocado em várias outras 

ruas também. quanto a questão do cemitério a vereadora ressaltou que isso também está ocorrendo 

nas comunidades do interior e disse achar que cada município deve acolher os seus moradores, pois 

quando ver tanto no interior quanto na cidade não haverá mais espaço para enterrar os mortos do 

município, pois na cidade está se tornando caro para adquirir um terreno nos cemitérios e muitas 

dessas pessoas não pertencem a nenhuma comunidade e acabam vindo para Barão ou no interior e 
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construindo seu jazigo e por muitas vezes tirando o lugar de outras pessoas e disse achar que essas 

providências devem ser tomadas para que mais tarde não aconteça problema maior. O vereador 

Douglas Martin se associou ao pedido da bancada do PP e disse achar muito importante também eu 

acho que é muito é muito importante essa regularização do cemitério municipal e também a questão 

que o vereador Paulo levantou de colocar mais pontos de água e que também que fosse colocado 

mais pontos de coleta de lixo ficar até melhor né mais limpo organizado nosso cemitério. Comentou 

ainda que poderia fazer algo parecido com o que é feito em cidades maiores e fazer gavetas e estão 

padronizando e de certo modo ocupando menos espaço. Quanto a questão das lombadas disse achar 

muito importante e seria bom colocar essas lombadas ecológicas em outros pontos da cidade que 

também estão precisando. Reforçou ainda o pedido de providência do vereador Luiz Eduardo 

quanto a construção de uma rótula na Avenida Adão Welker pois a população está cobrando. 

Colocado em votação o Pedido de Providência nº 028/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 029/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 030/2021 de autoria do vereador 

Paulo Faccioli que “solicita patrolamento e cascalhamento na comunidade Santo Estanislau.” 

Pedido de Providência nº 031/2021 de autoria do vereador Paulo Faccioli que “solicita a aquisição 

de equipamento grade aradora gobi, através da Secretaria da Agricultura.” O vereador Paulo 

Faccioli disse que este pedido de patrolamento e cascalhamento na comunidade de Santo Estanislau 

é um pedido daquela comunidade que haja visto que em Barão de Cotegipe tem uma Secretaria de 

obras com pessoas responsáveis que tem que andar nos quatro cantos do município e ver como está 

a situação das estradas do interior e que muitas vezes não seria necessário estarem nesta Casa 

pedindo este tipo de serviço e ressaltou que teve vários dias de sol  e agora com a chuva aquela 

estrada que dá acesso a comunidade de Santo Estanislau  está precária obrigando o leiteiro a fazer 

toda a volta para poder descer coletar o leite porque não consegue subir os morros devido a estrada 

estar em péssimas condições e disse que há alguns dias foi colocado uma carga de brita mas que não 

resolveu o problema pois segundo o vereador já faz mais de dois anos que não passa uma máquina 

naquele local e solicitou que este problema seja resolvido o quanto antes e não somente nesta 

localidade, mas também em outras regiões pois há alguns dias também teve um pedido de 

providência para que fosse feito patrolamento na Linha Gramado e Rio Tigre que também está em 

péssimas condições e pediu ao líder do governo para que solicite ao secretário de obras ande pelas 

comunidades e resolva esses problemas. Quando ao pedido  para aquisição do equipamento grade 

Gobi disse ser um pedido do nossos agricultores devido a sua necessidade e expos que  muitas 

cidades vizinhas já tem esse equipamento e que em Barão de Cotegipe poucas famílias o possuem 

devido ao seu alto custo e apresentou um orçamento dizendo que o mesmo custa entre quarenta e 

cinquenta mil reais e que várias famílias se organizaram e compraram em conjunto porque se torna 

muito caro para uma pessoa só comprar pois uma boa parcela das famílias no interior não tem 

condições de adquirir esse equipamento. Disse saber que é um equipamento caro mas que é uma 

necessidade muito grande para ajudar os agricultores do município e que o orçamento da secretaria 

da agricultura para esse ano é de dois milhões trezentos e setenta mil reais   e disse achar que se a 

secretaria da agricultura procurar gastar um pouco menos de repente será possível fazer essa 

aquisição de pelo menos uma grade. A vereadora Marilena Berria se associou ao requerimento para 

o patrolamento da estrada da Comunidade Santo Estanislau e questionou o líder de governo quanto 

as condições dos maquinários da secretaria de obras pois há uns dias ficou sabendo que tinha várias 

máquinas da prefeitura que não estavam em condições de funcionamento e que agora uma patrola 
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está fazendo serviços próximo a sua e que o secretário de obras estava realizando um trabalho sem a 

patrola, pois segundo ele não tinha nenhuma à disposição e por esse motivo gostaria de saber se o 

líder de governo tem alguma informação, pois de nada adianta fazer as solicitações se o maquinário 

está estragado. O vereador Saimon da Costa na condição de líder de governo disse que essa 

informação não estava ao seu alcance no momento, pois no dia que estava averiguando a questão da 

lombada ecológica as máquinas estavam com todas as máquinas rodando e que havia alguns 

caminhões parados devido aos funcionários estarem de férias e que no mais breve possível irá 

averiguar estas informações para que possa estar sanando as dúvidas da vereadora Marilena Berria. 

O vereador Valdemir Tomazelli comentou a respeito do pedido da Gobi dizendo ser importante 

precisa mas ao seu ver somente uma não irá resolver o problema dentro do município e só trará 

mais discussão e discórdia do que benefícios que e fala isso devido a experiência quando tinha as 

ensiladeiras onde era mais complicado para se resolver o problema e na sua opinião deveriam ter 

pelo menos cinco Gobis para dar suporte para todos os agricultores do município que iriam 

necessitar desse serviço e sugeriu que fosse solicitado uma emenda parlamentar para auxiliar na 

compra desse equipamento. O vereador Gilmar Veronese disse achar importante o pedido de 

providência para a compra de uma grade Gobi mas reforça o comentário do vereador Tomazelli, 

que no momento uma só não irá atender a demanda da população toda e por isso disse ser favorável 

mas desde que se busque recursos federais ou estaduais para complementar e não somente 

sobrecarregar o município. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 030/2021 teve como 

parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 

031/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: o 

presidente solicitou que a relatora fizesse a leitura do parecer da Comissão de Finanças. A 

vereadora Marilena Berria na condição de relatora da Comissão de Finanças explanou a todos que 

os Projetos de Lei nº 004/2021, nº 005/2021, nº 006/2021, nº 009/2021 e nº 010/2021 estão aptos 

para discussão e votação. Em seguida o presidente solicitou que a relatora fizesse a leitura do 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e redação. A vereadora Marilena Berria na condição 

de relatora da Comissão de Constituição, Justiça e Redação explanou a todos que os Projetos de Lei 

nº 007/2021 e nº 008/2021 estão aptos para discussão e votação. A pedido dos vereadores foram 

lidos todos os projetos referentes a contratações temporárias por se tratar do mesmo tema. 

PROJETO DE LEI N.º 004/2021, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2021 Que “Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional interesse público.” 

PROJETO DE LEI N.º 005/2021, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2021 Que “Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional interesse público.” 

PROJETO DE LEI N.º 006/2021, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2021 Que “Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional interesse público.” 

PROJETO DE LEI N.º 009/2021, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2021 Que “Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional interesse público.” 

PROJETO DE LEI N.º 010/2021, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2021.  Que “Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional interesse público.” O 

vereador Saimon da Costa  a condição de líder de governo disse crer que já está auto explicado as 

demandas em que o poder público está justificando os seguintes projetos, e que gostaria de se deter 

do conjunto da obra e explicou que os projetos de lei número quatro, cinco e seis que vem a tratar 

dos serviços da educação e que talvez a grande questão que surge e quanto ao concurso público e do 

porque agora contratar de forma temporária emergencial, mas que não se pode ser alheio ao 
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momento em que se vive, um momento de pandemia, em que automaticamente a previsão de abrir 

as escolas, mas sem garantias que funcionará dessa forma o ano todo e por isso fica arriscado ao 

poder público após a pandemia manter esse profissional que foi nomeado, pois todos são sabedores 

que tem o direito adquirido e que será nomeado através de um contrato temporário e confessou que 

se não fosse uma questão de pandemia, de imprevisão, de tempos difíceis, talvez o seu voto seria 

contrário, mas que entendo o momento em que todas as prefeituras estão vivenciando, assim como 

o Brasil e os demais estados de medo, de imprevisão devido a pandemia e que em pesquisa as 

demais prefeituras observou que todas estão agindo dessa maneira e a Câmara está tá dando parecer 

favorável porque entendem o momento que estão vivendo, e que após isso passar a prefeitura arcar 

com essa responsabilidade seria até mesmo uma negligência. Quanto aos  projetos de lei número 

nove e dez de serviços referentes à saúde onde terá a mesma forma de contrato temporário com a 

diferença que nestes a questão é o Programa Saúde na Hora lançado pelo Ministério da Saúde em 

dois mil e dezenove, através da Secretaria de Atenção Primária à Saúde e que este é um programa 

onde que especialmente os municípios que aderem a este programa e para isso recebem um repasse 

financeiro e exemplificou que uma unidade de saúde simplificada que adere ao Programa Saúde na 

Hora recebe para um funcionamento de sessenta horas em torno de quinze mil reais e se a mesma 

conta com a equipe de saúde bucal que é o caso do município de Barão de Cotegipe este valor pode 

até dobrar e em conversa com o secretário de saúde foi informado que com esse repasse consegue 

inclusive pagar outras despesas e por isso considera de suma importância entender esse momento 

difícil de pandemia dar esse parecer favorável a esses projetos em questão. O vereador Paulo 

Faccioli expos que referente aos projetos número quatro, cinco e seis que fala sobre educação certo 

e que hoje todos sabem que infelizmente está se vivendo um momento muito difícil para todos 

devido essa pandemia e vê que a educação é fundamental em todas as esferas e que se sabe que hoje 

no Brasil existem milhões de pessoas que não sabe ler e nem escrever além das crianças que hoje 

estão fora da sala de aula e que essas crianças serão o futuro do país, dos Estados e dos municípios. 

Disse ser favorável a estes projetos de lei e espera que esses profissionais, esses funcionários 

públicos e professores que serão contratados consigam fazer um bom trabalho voltado para o povo 

de Barão de Cotegipe. Quanto aos projetos de lei número nove e número dez disse saber que há 

uma deficiência muito grande nessa área e é muito necessário a contratação desse dentista haja visto 

que infelizmente muitas pessoas não conseguem pagar um profissional devido a questão financeira 

e devido a questão da pandemia, mas que não adianta contratar um dentista e não dar condições 

para que esse profissional consiga fazer um bom trabalho no posto de saúde, pois sabe que a 

maioria dos materiais que se compra é feito por licitação e que infelizmente muitas coisas em 

licitações não são de boa qualidade, além que para extrair um dente ou fazer o tratamento canal é 

preciso também de equipamento de raio-x e por isso não adianta ter lá dois ou três profissionais no 

posto de saúde e não dar condições e não ter equipamentos suficientes para que os mesmos possam 

desempenhar um bom trabalho e que é favorável a estes projetos de lei mas que espera que o poder 

público e secretaria de saúde deem condições para estes profissionais. Referente ao projeto de lei 

número dez disse achar que é necessário que tenha uma auxiliar de serviço bucal que consiga fazer 

um bom trabalho nas quarenta horas e que essa profissional tenha conhecimento do material, dos 

equipamentos e que também tenha o curso para poder trabalhar e auxiliar os dentistas da melhor 

forma. O vereador Adelir Sartori disse ser favorável aos projetos e espera que estes servidores que 

irão assumir façam um bom trabalho porque a educação e a saúde são essenciais nos dias de hoje, e 

reiterou que os profissionais que hoje exercem as suas funções em especial na escola são muito 
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qualificados. Quanto ao comentário do vereador Paulo disse que os profissionais não tem culpa pois 

dependem de produtos fornecidos através de licitação. O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse ser 

favorável aos projetos de lei mas ressaltou que escola não é depósito de criança e que somente 

presta um serviço para a comunidade e para isso precisa de pessoas responsáveis para prestar 

serviço e no momento que se está passando nada mais justo que se investir nessas qualificações para 

ter uma escola limpa, para que não se tenha surtos o retorno das aulas. Quanto a questão da saúde 

acredita que está se encarando de eficaz o combate a pandemia e que não falta nada na secretaria de 

saúde do município que é muito bem preparada e que infelizmente tem questões de materiais de 

licitações, onde muitas vezes se pede uma coisa e entregam um material de péssima qualidade e 

infelizmente a lei está sempre no lado das empresas e não do município mas tem certeza todo 

mundo que trabalha na Secretaria de Saúde faz sempre o melhor e com a qualificação desses 

próximos profissionais contratados será feito um trabalho muito melhor nos próximos meses. 

Colocado em votação o Projeto de Lei nº 004/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 005/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 006/2021 teve 

como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 

004/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocado em votação o 

Projeto de Lei nº 009/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocado 

em votação o Projeto de Lei nº 010/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N.º 007/2021, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2021.  Que 

“Estabelece as Condições para o Reconhecimento de Sociedade de Utilidade Pública.” O 

vereador Saimon da Costa expos que o projeto de lei número sete estabelece as condições para 

reconhecimento de sociedade de utilidade pública para entidades e associações de caráter de 

sociedade e utilidade pública e que os dois requisitos para ter esse título está no primeiro parágrafo 

da justificativa onde se ressalta que não terá fins econômicos ou fins lucrativos e que o principal é o 

interesse coletivo e não interesse individual ou interesse de alguns, e citou o caso em questão dos 

bombeiros voluntários e destacou a presença na sessão do seu presidente Edson Bevilacqua e disse 

achar de suma importância pois com esse título a associação poderá pleitear doações, pleitear 

emendas no poder público e desse modo poderão receber ajuda financeira para se manter e disse 

que fica feliz pois o prefeito já declarou apoio para essa Associação de Bombeiros Voluntários e 

explanou que o seu voto é  favorável para que se crie e desse modo abrindo mais portas para que 

novas entidades e associações com interesse coletivo que favoreçam a todos os munícipes. O 

vereador Adelir Sartori expos que este projeto é muito válido e que é preciso valorizar os 

Bombeiros Voluntários que é uma necessidade para o município e parabenizou a associação pela 

iniciativa do pedágio para angariar fundos abaixo de chuva e sugeriu que após a pandemia se faça 

uma jantar para arrecadar fundos para esta instituição. O vereador Paulo Faccioli disse ser favorável 

ao projeto de lei que vem para favorecer muitas entidades e colocou que a questão de doações para 

corpo de bombeiro no futuro haverá uma necessidade muito grande que se instale efetivamente o 

pessoal que cuide da cidade e que a prefeitura terá que pensar numa forma efetivar definitivamente 

essa questão dos bombeiros no município para a segurança do município e só com doações muitas 

vezes as entidades não conseguem se manter. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 007/2021 

teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N.º 008/2021, DE 

10 DE FEVEREIRO DE 2021.  Que “Altera a Redação da Denominação da Categoria 

Funcional de Auxiliar de Consultório Dentário do PSF do Art. 3º e a Redação do Anexo I – 
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Categoria Funcional Auxiliar de Consultório Dentário, da Lei Municipal nº 1.868/2008.” O 

vereador Saimon da Costa disse que todos devem concordar que o projeto em questão é apenas algo 

para atualizar a legislação de dois mil e oito e que desde então não tinha sido alterada após haver 

estas mudanças onde que é necessário que esse profissional tenha o registro no Conselho de 

Odontologia do Rio Grande do Sul e reiterou que é apenas uma atualização para que as atribuições 

e os requisitos do cargo possam entrar em vigor. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 008/2021 

teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a 

palavra livre pela bancada do PT o vereador Paulo Faccioli expos que referente aos sete projetos de 

lei votados nesta Casa na noite de hoje cinco foram para contratação de funcionários totalizando 

quatorze funcionários públicos e que fez um levantamento das despesas que o município terá com 

essa contratação mensal e anual sendo que seis auxiliares sociais custarão nove mil setecentos e 

dezesseis reais mensais, três professores cinco mil duzentos e quarenta e três reais mensais, dois 

ajudantes nos serviços públicos três mil setecentos e setenta e um reais por mês, um dentista dois 

mil setecentos e cinquenta e um reais e um auxiliar bucal mil quatrocentos e cinquenta e oito reais  

totalizando vinte e três mil setecentos e sessenta e um reais mensais e trezentos e oito mil 

novecentos e um reais anuais já com o decimo terceiro incluído e ressaltou que serão 

desembolsados mais de trezentos e oito mil reais dos cofres públicos e espera que estas contratações 

sejam realmente necessárias e que está muito feliz por estar vereador e poder aprovar estes 

importantes projetos de lei pois tem certeza que todas essas pessoas que serão chamadas para 

trabalhar no município estão precisando de um trabalho e que o município terá retorno pois  uma 

boa parcela desse dinheiro irá reverter em benefício para as indústrias e comércio através das 

vendas e desejou aos funcionários que serão contratados um bom trabalho  e se colocou à 

disposição de tosos os servidores municipais. Explanou ainda que nessa semana o partido dos 

trabalhadores comemorou quarenta e um anos de existência e disse que o Partido dos Trabalhadores 

fez muito pelo Brasil, pelo Estado e pelo município quando esteve à frente do Poder Executivo em 

todos os sentidos, na saúde, na educação, na habitação principalmente por ter construído muitas 

casas para muitas famílias que precisavam, e como vereadores do Partido dos Trabalhadores 

continuarão fazendo esse trabalho em benefício as pessoas que mais precisam seja na educação, na 

saúde, na geração de emprego e renda, na habitação e irão lutar pelo direito do povo do Barão de 

Cotegipe. Solicitou ainda para Secretaria de Saúde se possível divulgar a lista das pessoas que já 

foram vacinadas pois todos sabe que as pessoas ficam comentando algumas inverdades. Pela 

bancada do PP o vereador Saimon da Costa disse que o dia quinze de fevereiro o é o dia 

internacional da luta contra o câncer infantil problema que atinge anualmente cerca de doze mil 

crianças e adolescentes no país segundo o INCA Instituto do Câncer Infantil e salientou que os 

profissionais da saúde orientam os pais que ao notarem em suas crianças algumas alterações físicas, 

hemorrágicas, nódulos ou manchas que não passem despercebidos e que procurem ajuda pois ela 

ainda é um dos maiores índices de mortes de crianças e adolescentes no país. Sobre o 

questionamento do vereador Paulo Faccioli sobre a listagem das pessoas vacinadas o vereador 

informou que já ouve um caso de uma prefeitura que tentou disponibilizar estes dados e não 

conseguiu e que para isso teria que ter uma ordem judicial e como líder de governo irá se informar 

sobre o assunto. Sobre o questionamento da vereadora Marilena Berria o vereador disse que 

conversou com o secretário e obras e o mesmo disse que uma das patrolas está em manutenção com 

problema na caixa e que uma nova custa mais de um milhão de reais. Finalizou desejando uma 

semana excelente semana a todos os munícipes. Pela bancada do PSD o vereador Luiz Eduardo 
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Giacomel disse que primeiramente gostaria de pedir tanto para o Executivo quanto aos munícipes 

para que tenham uma atenção especial quanto a limpeza de terrenos baldios da cidade pois muitos 

munícipes reclamam da proliferação de mosquitos e insetos mas tem alguns terrenos que dá 

vergonha e que as  pessoas têm os terrenos e deixam o mato tomar conta e depois a prefeitura tem 

que fazer a limpeza e disse achar vergonhoso, mas que também é dever do município notificar e 

cobrar que seja feita essa limpeza tanto que seja feita a pavimentação dos passeios e calçadas pois 

tem lei para se basear e que isso foi cobrado durante quatro anos e que agora tem que começar a 

cobrar para que saia do papel essa cobrança e o pessoal possa fazer essa pavimentação 

principalmente no centro onde circulam muitas pessoas idosas, cadeirantes e deficientes que 

precisam se locomover pelas calçadas. Aproveitou ainda para fazer um alerta para a população de 

Barão do Cotegipe quanto a pandemia e que as pessoas acham que o município tem poucos casos e 

não está sofrendo mas a oitenta quilômetros de distância daqui tem um município em Santa 

Catarina que está em situação de calamidade, não tem mais vagas em UTI e disse que estava há 

alguns dias nesta cidade onde tinha nove crianças com síndrome respiratória grave e com falência 

dos pulmões internadas na UTI do município e por isso acha que a população precisa ficar mais 

alerta pois Chapecó fica a oitenta quilômetros de Barão de Cotegipe mas é consideravelmente 

próximo e para chegar até aqui é rápido  e novamente ressaltou que a pandemia não acabou e é 

preciso continuar tomando as precauções e ficar em alerta. Comentou ainda sobre uma data especial 

para a bancada do PSD pois é o primeiro ano que tem dois representantes e no próximo mês 

completam um ano de partido criado no município é não são os quarenta e um anos do PT    mas 

tem muito orgulho de completar o primeiro ano de partido no município e expos que na última 

semana chegou mais uma Emenda para o município onde foi adquirido um ônibus que está exposto 

em frente a prefeitura com a emenda de cento e noventa mil reais concedida pelo senador Lazier 

Martins quando o mesmo ainda era filiado ao PSD e com isso totalizam o primeiro ano de partido 

formado com mais de um milhão de reais em emendas parlamentares e que isso é um orgulho tanto 

para o partido quanto para a cidade por ter pessoas que correm atrás e que fazem as coisas acontecer 

na cidade e disse achar que qualquer um dos vereadores eleitos tem que ter a visão de trabalhar para 

toda população. O vereador Douglas Martin parabenizou o Edson Bevilacqua presidente dos 

Bombeiros Voluntários de Barão de Cotegipe pelo excelente trabalho que estão realizando e que se 

coloca à disposição para ajudar e colaborar a associação. Parabenizou também todos os professores 

e auxiliares das escolas que irão enfrentar uma situação bem complicada e que vai ser bem difícil de 

trabalhar com as crianças pois todas elas passaram um ano em casa, sem ir para escola, com 

distanciamento das demais crianças e por esse motivo acredita que não será nada fácil esta 

adaptação e ressaltou que as duas escolas municipais tem excelentes profissionais e agradeceu as 

diretoras das escolas e a secretaria de educação por toda a atenção dispensada aos pais e crianças. 

Solicitou ainda ao líder de governo para que converse com o prefeito a respeito da Capela Mortuária 

e que todos sabem que a responsável pela limpeza é a Margarete que hoje se faz presente na Sessão 

e que a mesma o procurou para conversar e solicitar para que o pessoal das funerárias fechem as 

portas da capela assim que saírem, pois pode acontecer do local ficar aberto por um ou dois dias e 

como a Margarete é a responsável se acontecer alguma coisa será cobrado dela e novamente 

solicitou para que os responsáveis pelas funerárias sejam orientados quanto ao fechamento das 

portas da capela após o seu uso. E não havendo mais matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou 

os trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária que se realizará no 

dia primeiro de março de dois mil e vinte e um às dezenove horas.  Os trabalhos foram presididos 
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pelo Vereador Gilmar Zanella e 1° Secretário Vereador Valdemir Tomazelli. Sendo que eu 1ª 

Secretario determinei que fosse lavrada a presente ata, que após aprovada será assinada por mim e 

pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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